

21家医疗机构不再自管药房

从2013年1月1日起,将实行“医药分开、药品共管”的新模式,患者将从指定药房拿药

文/片 本报记者 甘倩茹 本报通讯员 张峰

2013年1月1日起,滕州市21家基层医疗机构将进行药房改革。改革之后,医药公司可以把服务范畴延伸到临床一线;医疗机构可以把更多的药师从繁重的药品物流中解脱出来,为病人提供良好的药学专业服务;居民可以享受更低的基本药物价格。



改革实施后,患者会得到更多实惠。

改革后患者能以进价买到药品

据介绍,2010年国家把基本药物制度作为深化医改的重要举措后,实现了在基层医疗卫生机构的全覆盖。而滕州作为山东省先期推行国家基本药物制度的试点县,虽然取得了成效,但在实施过程中,药品配送不及时、配送企业不集中、个别药品配送不到位、药品回款时间长、镇街卫生院资金周转困

难等问题日益突出,在一定程度上影响了基本药物制度的顺利实施。

为此,滕州卫生局对基本药物采购、配送、管理等问题进行了探索,在调查研究的基础上,逐步形成了“医药分开、药品共管”的基层医疗机构药房改革思路,并于2012年将西岗镇中心卫生院作为

先期“药房改革”试点。

据西岗镇东满村的村医支医生介绍,以往医院从医药公司购进药品,然后销售给患者,并从药品中挣一部分钱。但作为药房改革试点后,医院将患者所需要的药物直接报给医药公司,改变了以往屯药的状况。“现在所有的基本药品都会以进价卖给患者,现在药价低

了,但医生也会拿到一定的补贴,让患者得到更多的实惠,是件好事。”支医生说。

据了解,滕州市实行国家基本药物制度以来,药品降价幅度达40.4%,直接让利于病人。而基层医药机构实行药房改革后,对于破除以往以药养医体制,降低居民医药费用负担具有重要意义。

医药公司竞标参与,破除了以药养医体制

11月30日,滕州市“药房改革”开标会议召开,报名参加竞标的共有12家公司。按照招标程序,最终选定了3家医药公司。滕州市卫生局工作人员张峰介绍:“最终选定的医药公司资质都很好,要求注册资金1000万以上,并且要求他们必须在滕州设立分公司。这样能更好地为滕州市民服务,也可以增加滕州市的税收。”这三家医药公司分别是:枣庄银海医药有

限公司、山东瑞康医药股份有限公司、华润山东医药有限公司。目前,医药公司已经和21家基层医疗机构鉴定了“药房改革”合同。

西岗中心卫生院先期的“药房改革”让院长郝明义,直观体会到了改革给医院以及病人带来的好处。“医院的药师不用想着药品经营,流通这些事了,可以更好地为病人服务。”在12月12日滕州市基层医疗机构“药房改革”

签约仪式上,他给21处镇街卫生院院长、医药公司代表等介绍了经验。在总结西岗中心卫生院药房改革经验的基础上,滕州市卫生局决定在21处镇街卫生院实行“医药分开、药品共管”的药事管理新模式。2013年1月1日开始,《滕州市基层医疗机构“药房改革”合同书》正式执行。

滕州市政府副市长姜妍表示,“医药分开、药品共管”

的药事管理新模式实现了药品经营权与使用权的分开,破除以药养医体制,将医院药师从繁重的药品物流中解脱出来,把药师还给病人,为病人提供良好的药学专业服务。同时,这一模式也将医药公司的服务范畴延伸到了临床一线,减少了流通环节,降低了运营成本,是一项双赢的药品管理新模式,对于提高药品质量,保证用药安全具有重要意义。

40辆旧出租车明年更新

其挂靠经营方式不做改变

本报枣庄12月17日讯(记者 孔红星) 17日,记者从滕州市交通局获悉,在今年更新及新增出租车的基础上,明年将继续更新40辆出租车。

据滕州市交通局出租办主任解凡介绍,截至12月1日,今年滕州已累计更新出租车316辆,提前完成了今年的出租车更新任务。滕州去年更新了50辆,今年更新了316辆、新增300辆,目前出租车新车数量达到了666辆,占总量的94%以上,出租车的整体硬件水平得到了很大提升。

据了解,新增的300

辆出租车已于今年9月1日投入市场运营,改变了旧的挂靠经营模式,全部实行公车公营。当时招标是《山东省道路运输条例》实施以来,省内第一例新增客运出租车经营权招标。新投放的出租车实行公车公营,不得转让,中标企业承担投资经营风险,不得利用出租车经营权向驾驶员转嫁或变相转嫁投资和经营风险。

为了让市民的出行更加安全舒适,2013年滕州市还将继续更新剩下的40辆旧出租车,原来挂靠的经营模式不做改变。

滕州电网进行八大工程项目建设

村村都将设点缴电费

本报枣庄12月17日讯(记者 张冬梅 通讯员 李广欧 王威) 近日,滕州市召开了全市八大电网工程开工建设动员会,

记者了解到,2013年,滕州电网将投资11.6亿元进行八大工程项目建设,同时,枣庄供电公司滕州客户服务中心正全力建设45分钟抢修服务圈、72小时居民用电报装圈及10分钟缴费服务圈。

据了解,2012年,滕州电网总投资12.6亿元,主要完成了220千伏奚仲、110千伏天源、东沙河等十大电网建设工程项目,及时解决了鲁南高科技化工园区、高铁站前广场等区域用电问题,为滕州经济社会发展提供了可靠的电力保障。同时,为保障滕州供电可靠性,更好的服务地方经济发展,2013年枣庄供电公司计划投资11.6亿元,在滕州建设110千伏伦达、东郭、柴胡店、杏坛、玻璃城、级

索等输变电工程以及220千伏滨湖双电源、智能电网改造工程共八大输变电工程,解决城区新建小区及伦达商贸城、鲍沟玻璃城、微山湖古镇及西部矿区等区域用电问题。

在智能电网改造方面,实施智能配网建设,将进一步准确定位电力故障点,实现系统自动切除,最大限度地减少停电面积,保障各类客户可靠用电。

据介绍,目前,滕州客户服务中心正在按照枣庄供电公司统一要求,全力建设45分钟抢修圈、72小时报装圈及10分钟缴费圈。已开通24小时自助缴费终端、银行代扣、电话、手机、网上银行、营业厅柜台、邮政便民服务站等多种缴费方式,在市区半径1公里、3平方公里内设立缴费点,同时在村村设立缴费点,最大限度方便城乡居民缴费。

发行量全省第一

广告收入全省第一

读者阅读量全省第一

齐鲁晚报

有份量 更有质量!

一份报纸看一天,180元看一年。